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Žiť svoj príbeh.
Lekárka Brit Cooperová už ako mladá me-

dička prestala vnímať človeka len ako „maté-
riu“. Pri pohľade na ľudské telo, ktoré sa učila 
liečiť, pochopila, že  ľudská bytosť má aj du-
chovnú stránku, ktorá človeka pri zomieraní 
opúšťa a nestráca sa. Prijala vieru  v  Boha, ale 
nestala sa kresťankou, aspoň to tak z jednej 
jej kníh vyplýva. Bola to skôr viera v niečo než 
v niekoho, kto je príčinou nášho bytia. Ale 
aj to je pokrok. V tomto smere ju čaká ešte 

ďalšia cesta. Veľkosť duchovnej stránky člo-
veka zaznamenala v príbehu, ktorý ju zvlášť 
oslovil. Začala s tým, ako prijali do nemocni-
ce pacientku s chorobou, od ktorej sa neda-
lo nič dobré očakávať. Veľmi zlá prognóza.   
Je u nich zvyk, povedať pacientovi pravdu  
o tom, koľko rokov, mesiacov, alebo týždňov... 
majú pred sebou. Pacient uverí, rezignuje a tak 
to aj skončí. Nie však každý. Hovorí o udalosti-
ach, ktoré moderná medicína nevie vysvetliť. 
Hovorí o ľuďoch, ktorí napriek nepriaznivej 
prognóze svoju situáciu prijímajú a záujmu  
k nej postoj vďačnosti a chvály. A nie je to na 

Vážení priatelia,  
  Šoporňania

Prežívane neuveri-
teľné obdobia. Ešte ani 
poriadne neskončila 
pandémia, ktorá ničí  
v rôznych vlnách je-
den ľudský život za 
druhým, prináša trápe-
nia do všetkých rodín  

a už nás postihla nová katastrofa, nezmyselná 
a nepochopiteľná vojna. Neviem, nemôžem 
ani nemám právo súdiť, ale v tejto modernej 
dobe, v tomto vyspelom storočí som si ani 
nepripúšťal, že sa tu niečo takéto môže stať. 
Myslel som si, že boje a vojny sú prežitkom, 
patria do minulosti a k nevyspelej spoločnosti,  
a predsa máme vojnu  za našimi hranicami. Je to 
neospravedlniteľné, mimo normálneho ľudské-
ho zmýšľania, je to úplne, ale úplne za čiarou. 

Bez ohľadu na to, či je niekto ľavicový alebo 
pravicový, proamerický či proruský, taký alebo 
onaký – útok a zabíjanie je neakceptovateľné. 

Veľa z Vás, z obce, z celého Slovenska a sveta 
pomáha, či už materiálne alebo dobrovoľníckou 
činnosťou ľuďom, ktorí v snahe zachrániť si svo-
je životy, opúšťajú svoju vlasť. Hľadajú pokojné 
útočisko, aby prečkali túto katastrofu. Už dnes 
stretávame Ukrajincov po celom Slovensku a aj 
v našej obci máme ubytovaných niekoľko rodín. 
Našou snahou bude pomôcť im vytvoriť pocit 
bezpečia a normálneho fungovania. Viem, že to 
nebude ľahké hlavne u detí, ktoré sú nesmierne 
vystrašené a bojazlivé. Aj touto cestou mi preto 
dovoľte poďakovať všetkým, čo pomáhajú a po-
moc ponúkajú. Ste úžasní.

Takýmto spôsobom ukazujeme veľkú mieru 
solidarity, ľudskosti a tým pomáhame zvládnuť 
následky tejto ohavnosti, ktorá má priamy dopad 
aj na nás, naše rodiny, našu obec. 

U všetkých minimálne tým, že sa nám rapíd-
ne zhoršuje ekonomická situácia, neuveriteľným 
tempom nám nielenže rastú ceny tovarov, ale 
začína byť aj nedostatok niektorých materiálov. 
Zdraželi energie, elektrina a plyn, pohonné hmo-
ty priamo zo dňa na deň, potraviny, stavebný 
materiál detto. Priamy dopad na všetkých, ale 
dôchodky a platy sú rovnaké. Štát nepomáha, 
nereguluje, nevalorizuje. A výsledok - mám oba-
vy z chudoby a zničených životov. 

Dúfam, že sa všetko čoskoro vyrieši a vojna 
skončí, lebo čím dlhšie to bude trvať, tým horšie 
pre všetkých. Držme si navzájom palce.

Teraz mi dovoľte pár informácií priamo  
z diania v obci. 

Najpodstatnejšou témou je pripájanie sa na 

kanalizáciu a s tým kladené otázky, kedy to bude 
a ako. Odpoveď zjednoduším. Už teraz, ak čítate 
tento príspevok, tak je možné sa na kanalizáciu 
pripojiť. Stačí, ak príde majiteľ nehnuteľnosti na 
úrad do kancelárie č. 2, kde vypíše žiadosť, pod-
píše Zmluvu o pripojení a ostatné potrebné tla-
čivá (postup v ďalšom článku v týchto novinách).  
K dispozícii budú 3 zamestnankyne obce, aby 
sa čo najviac odbremenilo čakanie a pomohli  
s administratívou. Obec aj zverejnila na obecnej 
stránke 4 telefónne čísla na firmy, ktoré pon-
úkajú realizáciu prípojky, avšak to neznamená, 
že to musia robiť tieto firmy. Kto to vie, spraví si 
prípojku aj svojpomocne, prípadne ohlási nieko-
ho iného. Takže ešte raz, od 30.03. stačí prísť do 
kancelárie č. 2 a všetko Vám ochotne vysvetlia.

Ďalšou témou je aktualizácia územného plá-
nu. Práve sa finišuje na konečnej verzii, ktorá je 
mixom oboch variantov, lebo sa prijali pripom-
ienky obyvateľov. V maximálnej miere sa vyšlo  
v ústrety tak, že čo sa väčšine nepáčilo, tak to ne-
bude. Momentálne sa ešte preberie táto aktuali-
zácia s poslancami a s tými, ktorým sa nevyhove-
lo. Následne sa uskutočnia procesy cez príslušné 
úrady, zverejnenie pre obyvateľov, prijatie pripo-
mienok a prejde sa do záverečnej fázy na schva-
ľovanie, čo je predpoklad v auguste, v septembri 
2022.  Môj zámer je, aby to bolo do komunálnych 
volieb, aby som mal čistý stôl.

Zároveň uvoľňovaním opatrení sa budeme 
snažiť naštartovať nanovo všetky spoločenské  
a kultúrne aktivity obce. Začneme Stavaním 
Mája, Dňom Zeme, Dňom matiek, Dňom detí ...

V pracovnej oblasti jarnými prácami, uprato-
vaním okolia, údržbou, opravami ciest – Slnečná, 
Fučíkova, odvodnením Poštovej, opravami det-
ských ihrísk, rozšírením sociálneho zariadenia 
na Rajčure. Intenzívne pripravujeme výstavbu 
nájomných bytov a v krátkej dobe sa má spustiť 
výstavba ľadovej plochy. Zateplili sme sálu kul-
túrneho domu, vymaľovali športový klub.

Vážení obyvatelia,
nečaká nás nič ľahkého, ale verím, že spo-

ločnými silami to zvládneme. Už sme sa doká-
zali  zomknúť a spolupracovať, i keď nie vždy 
máme rovnaký názor. Podstatné je, že nám ide 
o spoločné dobro, nesedíme na zadku a nie-
čo robíme. ĎAKUJEM Vám všetkým za pomoc  
a spoluprácu. 

O pár dní nás čakajú najväčšie kresťanské 
sviatky. Svitá nám nádej, že po rokoch pandémie 
ich prežijeme opäť spoločne. Zistili sme, že to nie 
je  samozrejmosť a o to viac si ich uvedomme, 
lebo socializácia bolo to, čo nám pandémia naj-
viac zobrala. 

Prajem Vám priatelia požehnané Veľkonočné 
sviatky.

      Adrián Macho
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UPOZORNENIE – ALKOHOL A MALOLETÉ DETI!
V poslednom období sa v obci vyskytli prípady konzumácie al-

koholu u maloletých detí. Dokonca k niekoľkým prípadom bola pri-
volaná aj rýchla zdravotná služba pri podozrení z otravy alkoholom  
a upadnutím do bezvedomia. Vzhľadom k tomu obec, na výzvu po-
lície a so súčinnosťou s ÚPSVaR, pristúpila k spolupráci na monito-
rovanie verejného priestranstva (Rajčura, športový klub, zdravotné 
stredisko, ZŠ s MŠ a ostatné plochy obce) za účelom zamedzenia 
požívania alkoholických nápojov na verejnosti, hlavne u maloletých. 
Zároveň žiadame rodičov, aby sa zaujímali o svoje deti, kde trávia 

voľný čas a dopomohli k tomu, aby sme zabránili pokračovaniu   
takého konania. Dôrazne žiadam a upozorňujem všetky prevádzky  
v obci, kde sa predáva a konzumuje alkohol, aby zamedzili prístupu 
alkoholu aj cez dospelé osoby. Máme vedomosť, že deťom bol pri-
amo alkohol predaný, respektíve ho v prevádzke aj konzumovali. 
Uvedené bude obec aj polícia častejšie kontrolovať, aby sa zabránilo 
horšiemu, nakoľko závislosť od alkoholu u maloletých môže vniesť 
následky do celého života. Buďme zodpovední a snažme sa pomôcť 
si navzájom.

Ing. Martin Gála, prednosta OcÚ

hlavu postavené. Pôsobivým vzorom sa pre ňu stala  pacientka Amy Pur-
dyová, ktorá neskôr napísala aj knihu pod názvom „Na vlastných nohách“.  
Amy bola profesionálna snoubordistka a pripravovala sa na olympijské 
hry. Ako devätnásť ročná dostala závažnú bakteriálnu chorobu. Prijali ju 
do nemocnice a dali jej šancu dve percenta na prežitie. Ako prvé ju museli 
operovať. Vedela že jej najskôr amputujú obe nohy pod kolenom, vezmú 
jej obličky aj slezinu. Operáciu prežila. Liečili  ju ďalej, problémy ustúpili.  
Kvalita jej života predstavovala už len  zlomok jej aktivít. Dialýzu  ukončila 
transplantáciou obličky, ktorú jej daroval otec. A ona rozmýšľala, čo ďa-
lej. Položila si otázku: „ Keby  môj život bol knihou, ako by som ju chcela 
zakončiť?  Môžem urobiť to, čo je v mojich silách.“ Od tej chvíle si začala 
hľadať svoj nový život. Nemohla sa venovať snowboardu ale každý deň si 
predstavovala, že je na zasneženom svahu a vyvolávala si pocity, ako by 
naozaj jazdila. Napriek nepriaznivým okolnostiam sa nevzdávala.  Vyrobi-
li pre ňu dve skvelé protézy. Nebola to ľahká cesta, no vrátila sa k svojmu 
obľúbenému športu a napokon získala bronzovú medailu na paraolym-
pijských hrách  v roku 2014 v  Soči a striebornú  v roku 2018 v Pjong-
čangu. Bol to veľký úspech. Ešte dôležitejšia bola jej vnútorná premena. 
Uvedomila si, že to, ako sa zachováme v ťažkých životných situáciách, 
určuje, kto sme a ako sme  pripravení odpovedať na otázku, prečo sme tu 
na zemi. Amy sa aj v duchovnej sfére sa stala úspešnou. Stala sa učiteľkou  
a hovorkyňou pre postihnutých . Hlása posolstvo o tom čo znamená ni-
kdy sa nevzdať a žiť oduševneným životom. Je to jeden z mnohých prí-
behov a aj  viacerí  naši Slovenskí paraolympionici by o to vedeli veľa 
povedať s úsmevom na tvári a so zlatými medailami na hrudi z Pekingu.  

  Veľké zdravotné problémy nie sú jediné, ktoré nám v živote urobia 
škrt cez rozpočet, alebo inými slovami povedané, že ukončia naše  pred-
stavy o tom, čo sme si vysnívali, túžby... Sú aj iné zdrvujúce situácie.  Smrť 
blízkeho, strata majetku, rozbité medziľudské vzťahy, problém v zamest-
naní, zničená povesť, sklamanie z deti, priateľov... Mysleli sme si, že to sa 
nemôže stať. Tento príbeh sa ukázal ako iluzórny a ak sa ho nechceme 
vzdať, prežívame stále sklamanie a stres. Nenaplnená ilúzia nie je náš ži-
vot. Keď sa ho prestaneme držať, keď prijmeme  novú situáciu a budeme 

ju chápať ako náš život, ten ktorý skutočne je, všetky boje sa skončia. 
Alebo, ako niekto múdro poznamenal, prestaňme sa so životom hádať!   
To nie je  výzva k pasívnemu zmiereniu sa so situáciou.  Môžeme obja-
vovať úlohy, ktoré sú pre nás. Napríklad v  jednej filmovej epizóde som 
videl, ako mladá, vzdelaná  černoška, počas apartheidu v Amerike, bola 
ponižovaná pre farbu svojej pleti. Mala nadriadeného vo svojom zamest-
naní , ktorý si ju vážil a bol ku nej priateľský. V tomto svojom zranení  
z ponižovania sa ho spýtala. „ Pane, viem, že ste katolík a mnohí vám dá-
vajú pocítiť svoje pohŕdanie. Ako sa stým  vy vyrovnávate? /Bolo to v ne-
katolíckom prostredí./ Hovorí jej: „Prijímam to, zmierim sa s tým.“  „Takže 
aj ja to mám nechať tak a viac sa o nič nestarať“?   „Vôbec nie. Musíme sa 
snažiť ukázať, že sme lepší!“  

Život je dar a je darom aj vtedy, keď nie je ľahký, ale je náš. A za dar 
treba byť vďačný.   Biblia nás učí, že v jednej chvíli, keď ľudstvo nechcelo 
žiť svoj život ako požehnaný dar, tak ho zlou vôľou urobilo prekliatím.  
Tento stav človek neprekoná s červenou stužkou, náramkom na zápästi, 
pohanským amuletom, Kabalou. To je absurdný výmysel, ako horoskopy, 
veštenia a iné okultné veci. Požehnanie pre život môže dať iba ten, kto 
človeka  k životu povolal a dal mu cieľ. A tento cieľ siaha ďalej než len po 
hrob. Požehnanie sa vyjadruje Slovom. Nie prázdnym slovom, ale plným 
života. Nesmrteľného života. Ježiš, večné Božie Slovo,  prijíma svoj život 
aj keď stál pred bránou potupnej smrti na kríži a potvrdil to pri poslednej 
večeri. Vtedy  s vďakou a chválou odovzdával svoj život ako Eucharistia 
Bohu Otcovi s túžbou byť obetou a stať sa požehnaním pre ľudstvo. Prijal 
realitu života, ktorá smerovala ku vzkrieseniu na ktorom chce každému 
dať účasť s darom pokoja, každému, kto sa spojí s jeho chválou a vďakou 
za život. Je úžasné spojiť náš život s takouto Cestou . Objavujme pravé  
tajomstvo Veľkej noci. Je úžasné.

Požehnané sviatky Veľkej noci želajú Libor Škriputa a Teodor Kamody, 
duchovní farnosti Šoporňa.
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PRIPOJENIE NA VEREJNÚ KANALIZÁCIU

AKO POSTUPOVAŤ?
Žiadateľ o pripojenie nehnuteľnosti na verejnú kanalizáciu (vlastník, 
splnomocnenec) sa dostaví na Obecný úrad v Šoporni, do kancelárie 
č. dverí 2 (p. Petrovská, p. Vozárová) za účelom podania:
•  Žiadosti o pripojenie na verejnú kanalizáciu v obci Šoporňa (tla-

čivo na OcÚ č. dverí 2, príp. na obecnej stránke).
•  Ohlásenia drobnej stavby  a  zjednodušeného situačného ná-

kresu.
•  Informačný manuál k pripájaniu kanalizačnej prípojky – obdrží 

žiadateľ pri podaní Žiadosti o pripojenie).
•  Zmluva o odvádzaní odpadových vôd verejnou kanalizáciou – 

bude podpísaná na OcÚ pri odovzdaní tlačív k pripojeniu.

INFORMAČNÝ MANUÁL K PRIPÁJANIU  
KANALIZAČNEJ PRÍPOJKY
•  Vlastník nehnuteľnosti je povinný si kanalizačnú prípojku zriadiť na 

vlastné náklady po odsúhlasení prevádzkovateľom. 
•  Pre každú pripájanú nehnuteľnosť sa zásadne zriaďuje jedna samo-

statná prípojka. Odkanalizovanie dvoch a viacerých nehnuteľností 
jednou spoločnou kanalizačnou prípojkou je možné len v odôvod-
nených prípadoch a to so súhlasom správcu verejnej kanalizácie.

•  Vlastník pripájanej nehnuteľnosti pri pripojení nehnuteľnosti ka-
nalizačnou prípojkou na verejnú kanalizáciu musí splniť technické 
podmienky týkajúce sa najmä miesta a spôsobu pripojenia na ve-
rejnú kanalizáciu.

•  Vlastník kanalizačnej prípojky je povinný zabezpečiť, aby kanalizač-
ná prípojka bola vodotesná so spätnou klapkou a aby bola vybu-
dovaná tak, aby nedošlo k zmenšeniu prietočného profilu verejnej 
kanalizácie, do ktorej je zaústená. 

•  Ak je prípojka vlastníka osadená nižšie ako napojenie do verejnej 
kanalizácie, je povinnosťou vlastníka zabezpečiť výškový rozdiel 
plavákovým systémom na svoje náklady.  

•  Vlastník kanalizačnej prípojky je povinný umiestniť kanalizačnú prí-
pojku do prístupnej vodotesnej kanalizačnej šachty maximálne  
2 m od hranice pozemku. 

•  Spôsob napojenia prípojky musí byť vykonaný tak, aby nedošlo  
k poškodeniu alebo znefunkčneniu verejnej kanalizácie. Za škody 
spôsobené poškodením alebo znefunkčnením verejnej kanalizácie 
pri budovaní prípojky zodpovedá vlastník kanalizačnej prípojky.

•  Vlastník kanalizačnej prípojky je na základe výzvy vlastníka kana-
lizácie, resp. prevádzkovateľa, povinný na vlastných zariadeniach 
vykonať na vlastné náklady nevyhnutné úpravy potrebné na bez-
pečnú a spoľahlivú prevádzku verejnej kanalizácie, inak zodpovedá 
za spôsobenú škodu. 

•  Pripojenie a odvádzanie vôd do verejnej kanalizácie musí byť priamo,  
z vnútornej kanalizácie pripájanej nehnuteľnosti do kanalizačnej prí-
pojky.

•  Vlastník prípojky nesmie do verejnej kanalizácie vypúšťať odpado-
vú vodu cez domovú čistiareň, septik alebo žumpu, ani vypúšťať do 
verejnej kanalizácie dažďovú vodu. 

•  Miesto zaústenia prípojky do verejnej kanalizácie musí byť obsypa-
né jemnou prehodenou zeminou, resp. pieskom (2 m od kontrolnej 
šachty po plot). Upozorňujeme, že samotné napojenie na kanali-
záciu je možné vykonať až po odsúhlasení napojenia oprávnenou 
osobou – prevádzkovateľom kanalizácie.

•  Vlastník kanalizačnej prípojky musí pred zasypaním prípojky telefo-
nicky kontaktovať obec na   tel. č. 0940 633 924, 0940 633 922. 

•  Vlastník bude spätne informovaný o termíne kontroly napojenia 
prevádzkovateľom verejnej kanalizácie Ing. Jozef Vyskoč – EKOSTA-
VING, Podhájska 23, 949 01  Nitra.  

•  Po skontrolovaní napojenia prevádzkovateľom kanalizácie bude 
vlastníkovi nehnuteľnosti odovzdaná podpísaná Zmluva o pripoje-
ní na verejnú kanalizáciu. Zároveň bude vykonaný odpis vodome-
ru, nakoľko od dátumu napojenia bude vlastníkovi nehnuteľnosti 
účtované stočné.

Mgr. Renáta Petrovská

Oznamujeme občanom, že od 1.4. 2022 je možnosť pripojiť sa na verejnú kanalizáciu.
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VYBUDOVALO SA V OBCI

PRE OBEC SA ZAKÚPILI 2 NOVÉ VOZIDLÁ

Fiat Ducato Volkswagen Caddy

Budovanie trativodu ul. Sereďská Čistenie a  prehĺbenie odvodňovacieho kanálu 
na ulici Šalská

Čistenie a prehĺbenie odvodňovacieho kanálu 
na ulici Sereďská

Čistenie okolo novej ČOV
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 24. február 2022, deň, ktorého ráno bolo iné ako doposiaľ. Pri sledovaní 
ranných správ sme s hrôzou uvideli videá padajúcich bômb, konvoj tankov  
a obrnených vozidiel, vojakov, z ktorých mnohí majú vek našich detí.  Uvideli 
sme zábery doposiaľ videné iba v akčných filmoch, ktoré sme si tak s obľu-
bou zapli večer pred spaním. Zrazu sa stali realitou života takmer 44 miliónov 
obyvateľov Ukrajiny a v konečnom dôsledku nás všetkých. Matky s deťmi op-
úšťali svoje domovy, svojich manželov a otcov, ktorí zostali brániť svoju vlasť. 
Odlúčili sa rýchle a za zvuku streľby, výbuchov, plaču rodín. Mnoho ľudí sa 
zo dňa na deň ocitlo bez základných životných potrieb a bez domova. Podľa 
doposiaľ dostupných informácií opustilo svoju krajinu cez 2 milióny obyva-
teľov Ukrajiny, najväčší počet vojnových utečencov zaznamenalo Poľsko a to 

cez 1,5 milióna, Slovensko doposiaľ prichýlilo cez 170 tisíc utečencov. Takmer 
ihneď sa začali po celom svete organizovať rôzne zbierky na pomoc Ukrajine. 
Ľudia začali byť solidárni, chceli pomôcť a zapojiť sa. I u nás v obci sa usku-
točnila zbierka vyhlásená dňa 26.2.2022, ktorá bola odovzdaná zberovému 
miestu Slovenskej katolíckej charity. 

Touto cestou sa chceme poďakovať všetkým občanom, ktorí akýmkoľ-
vek spôsobom pomohli a prispeli ľuďom postihnutých vojnou. 

Lenka Gálová
zamestnankyňa OcÚ

ZBIERKA PRE UKRAJINU

POZOR – ZMENA ÚČTU OBCE
 Od 21.04.2022  Obec Šoporňa používa účty v Prima banka Slovensko a.s. . 

Týmto žiadame občanov obce, aby na svoje platby obci využívali účet v tejto banke:  
SK91 5600 0000 0011 1267 4004

Platnosť účtu vo VÚB a.s. SK 81 0200 0000 0000 2002 1132 bude ešte 4 mesiace, t.j. 31.07.2022.

Štatistické údaje o obyvateľoch obce Šoporňa za rok 2021:
počet obyvateľov k 1.1.2021 4059 zrušený trvalý pobyt občanom z čísla domu na obec 6

počet obyvateľov k 31.12.2021 4102 narodilo sa 47

prihlásení  na trvalý pobyt 86 zomrelo 49

odhlásení z trvalého pobytu 34 zosobášilo sa 10 civilných, 4 cirkevné

prihlásení na prechodný pobyt 53 počet domácností 1505

Počet obyvateľov nám oproti roku 2020 stúpol.

Michala Špániková
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AKO POSTUPOVAŤ 
PRI UBYTOVANÍ ĽUDÍ 
Z UKRAJINY 

v súvislosti s ozbrojeným konfliktom na Ukrajine, ktorý spôsobil 
hromadný prílev cudzincov na územie SR, si Vás dovoľujeme infor-
movať, že na webovom sídle Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny 
sú zverejnené užitočné informácie pre občanov Ukrajiny, vrátane 
žiadostí o pomoc v hmotnej núdzi v ukrajinskom, anglickom a slo-
venskom jazyku. Štátni príslušníci Ukrajiny po prekročení štátnej hra-
nice Slovenskej republiky môžu na základe Uznesenia vlády č. 144  
z 28.02.2022 požiadať o dočasné útočisko. O dočasné útočisko môžu 
požiadať na miestnom príslušnom Oddelení cudzineckej polície PZ 
(Dunajská Streda). 

Požiadať o dočasné útočisko môžu občania Ukrajiny a ich rodinní 
príslušníci, pričom za rodinného príslušníka štátneho občana Ukraji-
ny sa považuje:
– manžel štátneho občana Ukrajiny,
–  maloleté dieťa štátneho občana Ukrajiny alebo maloleté dieťa 

manžela štátneho občana Ukrajiny,
–  rodič maloletého dieťaťa, ktoré je štátnym občanom Ukrajiny. 
Požiadať o dočasné útočisko je potrebné osobne, z dôvodu snímania 
biometrických údajov. Uvedené platí aj pre maloleté deti. V prípa-
de ak má cudzinec pri sebe cestovný, identifikačný alebo iný doklad 
(napr. rodné listy detí a iné) je potrebné si ich priniesť. V tomto prípa-
de bude cudzincovi dočasné útočisko poskytnuté okamžite. 

Ak má cudzinec už zabezpečené ubytovanie, je potrebné  
k žiadosti o dočasné útočisko doložiť jeden z nasledujúcich dokladov:
–  čestné vyhlásenie všetkých vlastníkov nehnuteľnosti o poskytnutí 

ubytovania alebo,
–  zmluvu o nájme uzavretú s vlastníkom/vlastníkmi nehnuteľnosti.

Podpisy na uvedených dokladoch nemusia byť osvedčené.
S udeleným dočasným útočiskom je možné pracovať na území Slo-
venskej republiky.

Podmienkou pre prihlásenie do materskej alebo základnej školy 
je potvrdenie o pridelení štatútu „dočasného útočiska“. S týmto po-
tvrdením majú ukrajinci bezplatnú zdravotnú starostlivosť, nahrádza 
pracovné povolenie a majú nárok na dávku v hmotnej núdzi.

Ak škola nemá dostatočné kapacity a nemôže dieťa prijať, kon-
taktujte mesto Tlmače na tel. čísle 0915215694, kde Vám call cent-
rum mesta Košice poskytne informácie, ktoré najbližšie základné  
a materské školy majú kapacity a môžu deti z Ukrajiny prijať. Deti  
z Ukrajiny majú v prípade potvrdenia, že sú v hmotnej núdzi, nárok 
na bezplatnú stravu (v základnej škole obed, v materskej škole de-
siata, obed a olovrant). O vydanie potvrdenia o hmotnej núdzi je 
potrebné požiadať Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, ale až po 
získaní štatútu „dočasného útočiska“. Formulár žiadosti v ukrajinčine, 
slovenčine a angličtine nájdete na stránke Úradu práce, sociálnych 
vecí a rodiny. Ak rodič žiada, aby bolo do materskej školy zaradené 
jeho dieťa z Ukrajiny, musí ešte okrem žiadosti o zaradenie svojho 
dieťaťa priložiť aj potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti svojho die-
ťaťa, ktoré bude obsahovať aj informáciu o povinnom očkovaní. Ak 
má dieťa očkovací preukaz, môže rodič priložiť jeho fotokópiu. Ak by 
mal rodič problém získať potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti svoj-
ho dieťaťa, požiada o pomoc príslušný regionálny úrad školskej sprá-
vy. Pokiaľ ide o zaradenie dieťaťa z Ukrajiny do ZŠ alebo MŠ, takéto 
dieťa musí byť otestované na COVID-19 a ak má dostupný očkovací 
preukaz, tak doloží jeho fotokópiu.

Nakoľko musia mať samosprávy prehľad o počte utečencov vo 
svojej obci (meste), ako aj o ich situácii, t.j. čo je nevyhnutné pre nich 
zabezpečiť s cieľom poskytnúť  občanom Ukrajiny a ich rodinným 
príslušníkom okamžitú pomoc a poradenstvo, si Vás dovoľujeme po-
žiadať, aby ste informovali Obecný úrad, ak ste sa rozhodli ubytovať 
utečencov z Ukrajiny. 

 
Bližšie informácie a potrebné poradenstvo získate 
priamo na Obecnom úrade na sociálnom oddelení,  

alebo na tel. čísle 0940633919.

Mgr. Katarína Búranová

Valentínske  
smart lavičky

Pri príležitosti sv. Valentína sme pre našich občanov vyzdobili smart lavičky na Rajčure a to svietiacim srdiečkom. Veríme, že sa Vám tento 
nápad páčil.
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MEDZINÁRODNÝ  
DEŇ ŽIEN

ŽENA = slovo, ktoré v sebe skrýva zmy-
selnosť a krásu. Už po stáročia sa žena 
považovala za symbol života, a zároveň 
aj predstavovala vzor neprekonateľnej  
a nenapodobiteľnej obetavosti. Veľa žien 
navonok pôsobí krehko a bezbranne, no  

v skutočnosti sa v nich skrýva neuveriteľ-
ne veľké odhodlanie, energia a obrovská 
láska. Práve vtedy, keď začína jar a príroda 
sa začína prebúdzať po zimnom spán-
ku do krásnych farieb, si pripomíname  
a oslavujeme Medzinárodný deň žien. 
Konkrétne dňa 8. marca. Milé naše dámy, ži-
enky, práve tento deň je príležitosťou na to, 
aby sa Vám vyjadrila vďaka a úcta za všetku 
vašu obetavosť, starostlivosť, ľudskosť, vní-
mavosť, kreativitu,  láskavosť a ochotu, kto-
rou spríjemňujete chvíle nášho života. 
Žiaľ ani tento rok sa nám nepodarilo spo-
ločne stretnúť a osláviť tento deň. Ucti-
li sme si Vás aspoň malou pozornosťou,  
v podobe milej pohľadnice, ktorú si na-
šla každá šopornianka vo svojej poštovej 
schránke a krátkym príhovorom starostu 
obce prostredníctvom obecného rozhla-
su. Nezostáva nám nič iné, len veriť, že 
budúci rok bude situácia už priaznivej-
šia. Prajeme Vám všetko len to najkrajšie  
k Vášmu sviatku a predovšetkým, aby ste 
boli hrdé na to, že nosíte titul žena!

za OcÚ Veronika Plešová

VIANOCE V MATERSKEJ ŠKOLE

 Po roku k nám opäť prišli vytúžené Vianoce. Deti sa už neve-
deli dočkať Mikuláša, boli zvedavé či aj tento rok dostanú balíček  
s obľúbenými maškrtami. Mikuláš veru prišiel a nie sám, ale s čertom, 
ktorého sa spočiatku  trocha báli, ale po chvíli už boli  kamaráti. Deti 
im zarecitovali básničky, ktoré sa pre nich naučili, za čo si  balíčky so 
sladkými dobrotami vyslúžili.
Na vianočnej besiedke pri slávnostne prestretom stole, ktorý si spo-
ločne s pani učiteľkami vyzdobili a prichystali, ich čakalo chutné ob-

čerstvenie, pri ktorom sa rozprávali o Vianociach,  vianočných zvy-
koch, tradíciách a prežívaní Vianoc vo svojich rodinách.
Potom zazvonil zvonček a deti plné očakávania išli k nášmu „škôl-
karskému vianočnému stromčeku“ po darčeky. Bolo ich tam naozaj 
dosť. Deti si ich odniesli do tried, kde sa s nimi spoločne s kamarátmi 
zahrali.

Mgr. Marta Šmátralová,
učiteľka v MŠ
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... A KONEČNE JE TU KARNEVAL
Posledný februárový piatok sa na I. stupni  niesol v znamení  prí-

prav na netradičný karneval. Po mesiacoch sťaženého vyučovania 
sme si povedali, že deťom ozvláštnime  posledný  školský deň  pred 
jarnými prázdninami. 
Za dodržania platných opatrení triedne pani učiteľky pripravili 
vyučovanie tak, aby žiaci dve hodiny mohli venovať kamarátom  
v triede, tancu, zábave a mašrteniu. Prvácke pani učiteľky pre žiakov 
vyzdobili triedy balónmi, pripravili i malé sladké pohostenie a žiaci  
sa vzájomne predstavili v maskách spolužiakom.
Druháci  si po tanečnej zábave zasúťažili v stoličkovom tanci a zatan-
covali metlový tanec.  V závere pani učiteľky vyhodnotili najkrajšiu 
masku. Rac–tac–rata-tac sa ozývalo aj od tretiakov, ktorí si spríjemnili 
karneval okrem súťaží v tanci aj sladkým maškrtením. 

Na záver si pozreli filmovú rozprávku o pestúnke. Najstarší štvrtáci   
si masky zhotovovali vo vlastnej réžii. Pokreslili si tričká podľa vlast-
nej fantázie so športovými ale aj módnymi nápadmi, zapózovali pred 
foťákom a šikovné baby /v tento deň výnimočne dovolené/ vytvorili 
kozmetický kútik, v ktorom spolužiakom maľovali na tvár, prípadne 
na ruky. Na záver sa zahrali  rôzne tanečné súťaže a vyskákali sa pri 
hudbe aj s pani vychovávateľkou.
Vedenie školy obdarovalo všetkých žiakov drobným sladkým prekva-
pením. Už teraz sa všetci tešíme, keď sa všetko dá do normálu a karne-
val si budeme môcť užiť spolu v telocvični či na obecnom  „Fašangu“.

                                                                                        Mgr. E. Holbíková
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Čítanie kníh nie je pre dnešné deti a mládež, žijúce vo svete rýchlo 
sa meniacich technologických trendov, až také veľmi lákavé. Avšak 
vďaka tomu, že marec má prívlastok „Mesiac knihy“, sme sa v tomto 
období na hodinách anglického jazyka so žiakmi druhého stupňa 
snažili prostredníctvom rôznorodých aktivít prinavrátiť knihám ich 
nezastupiteľné miesto v živote každého z nás.Jedným zo zadaní,  
s ktorým sme za žiakmi prišli, bolo: „Priniesť mini projekt s fotogra-
fiou obľúbeného alebo zaujímavého miesta, kde všade môžeme 
knihy čítať.“ Po ich prvotnej vlne nesúhlasu nás v priebehu pár dní 
zaplavilo množstvo úžasných i kreatívnych obrázkov či fotografií  
s knihou. Žiaci poukázali nielen na svoju nápaditosť ale i na rôznoro-
dosť možností, kde všade sa i my dospelí môžeme utiahnuť s knižkou 
a vytvoriť si oázu pokoja i v nepokojných časoch. Táto aktivita nielen 
že splnila svoj cieľ, dokonca i predčila naše očakávania, nakoľko vi-
acero žiakov priznalo, že keď už knihu v ruke držali pri fotografova-
ní, nepustili ju z rúk, ba práve naopak pokračovali v jej čítaní. Toto 
priznanie nám privodilo spokojný úsmev na tvári a ich mini projekty 
aktuálne skrášľujú chodby našej školy. Nech sa páči, možno naše fo-
tografie inšpirujú i Vás... :)

    Mgr. Soňa Červeňová
 Mgr. Lucia Siposová

MAREC „ MESIAC KNIHY“   
NA HODINÁCH ANGLIC-
KÉHO JAZYKA V NAŠEJ 
ŠKOLE

MAREC MESIAC KNIHY
Čítanie považujeme za jednu z našich základných znalostí. Ako 

malí žiaci sa učíme čítať, písať a počítať. Zamyslel sa niekto, prečo 
sa mesiac marec označuje ako mesiac knihy? V roku 1955 prvýkrát 
vyhlásili marec za mesiac knihy, mesiac Mateja Hrebendu. Matej Hre-
benda bol významný slovenský buditeľ – spisovateľ a šíriteľ sloven-
skej a českej knihy. Narodil sa a zomrel v marci. Počas svojho života 
sa venoval zbieraniu kníh a čítanie mal rád aj napriek tomu, že celý 
život trpel poruchou zraku. Zachraňoval výtlačky kníh pred pálením 
či vyhodením. Okrem kníh zbieral aj ľudové piesne či rozprávky. 
Súkromnú zbierku svojich kníh daroval Matici slovenskej a prvému 
slovenskému Gymnáziu v Revúcej. Táto významná osobnosť prispela 
k tomu, že marec sa u nás stal mesiacom knihy.
Posledné dva roky máme vďaka lockdownom viac času na čítanie, 
než kedykoľvek predtým. Prečo ho nevyužiť naplno? Navštívte naprí-
klad našu obecnú knižnicu, požičajte si alebo kúpte knihu pre rado-
sť, čítajte noviny či časopisy. Vôňa papiera nie je ničím nahraditeľná.  
V dnešnej technickej dobe skôr siahneme po mobile ako knihe. Sk-
úsme aspoň v marci toto poradie vymeniť. Čítanie obohacuje našu 
slovnú zásobu, kultúrne a osobnostne nás rozvíja. Preto milí naši či-
tatelia – čítajte a listujte naše noviny, knihy, časopisy. 

Mgr. Miroslava Baranová
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Tak sa zdá, že sa už netešíme zbytočne a skutočne začneme žiť 
ozajstný život nielen v súkromí ale aj v našom klube. Smutné je aj 
spomínať na dobu, keď v spoločnosti vládla atmosféra strachu, ne-
istoty a najviac všetkým ležal „na srdci strach“ o nás, seniorov. Izo-
lovali nás od priateľov, dokonca od rodín a vôbec si neuvedomova-
li, že práve to nás ubíja. Náš klub dbal na to, aby sme sa stretávali 
na posedeniach obohatených hudbou, tancom a veselou náladou. 
Chýbali nám návštevy termálnych kúpalísk, kultúrnych podujatí a zá-
jazdov na folklórne festivaly alebo výstavy. Pri takýchto podujatiach 
sme pookriali na tele i na duši. Prežili sme to a veríme, že už konečne 
môžeme úspešne naštartovať našu činnosť. Členovia Šopornianskej 
lipky už nacvičujú program, ktorým obohatia svoje prvé posedenie 
naplánované na apríl ale aj na podujatia organizované obcou. Ako 

budeme pracovať v budúcnosti, bude záležať aj od návrhov a nápa-
dov členskej základne, ktoré môžu vzniesť na VČS. Podľa nich vypra-
cujeme plán činnosti na rok 2022. V tomto toku sme sa bez „pocho-
vávania basy“ prehupli do pôstneho obdobia, ktoré naši predkovia 
využívali k tomu, aby si vyčistili telo aj dušu a myslím si, že aktuálne je 
to aj v súčasnosti. Prajem Vám, aby ste tieto dni až do prvého stretnu-
tia prežívali v pokoji, zdraví a šťastí v kruhu vašich rodín a priateľov. 
Bohužiaľ, stretnutí v klube sa už nedožili naši priatelia Michal Dúcz  
a Viliam Sokol, ktorí nás náhle a nečakane opustili. Obom rodinám  
v mene KD vyslovujeme úprimnú sústrasť. Budú nám chýbať  a bude-
me na nich s úctou spomínať.

za KD Milka Sučíková

SENIORI V KD TO NEVZDÁVAJÚ!

 Spomienka a nádej do budúcnosti
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26. novembra 2021 vo veku 89 rokov odišla do kresťanského neba 
moja sesternica RNDr. Katarína Holubánska, rodená Knažíková. Preži-
la som s ňou dlhé obdobie svojho života. Bola mi vzorom, podporo-
vala môj profesijný život  a bol medzi nami blízky vzťah, akoby sme 
boli sestry.

Narodila sa 9. októbra 1932 v Šoporni, v roľníckej rodine rodi-
čom Františkovi Knažíkovi (1901 – 1995) a Žofii, rodenej Surmanovej 

(1908 – 1973), pochádzajúcej z Čachtíc. V rodine vyrastala s o tri roky 
mladšou sestrou Máriou (1935 – 1951), ktorá ako 16 – ročná tragicky 
zahynula. Náš spoločný dedko Tomáš Knažík (1876 – 1955)  bol v ro-
koch 1927 – 1939 starostom v Šoporni.
Katarína ako 12 – ročná nastúpila na 8 – ročné Uršulínske gymnázi-
um do Trnavy.

Spoločne s Elenou Švihoríkovou a Hermínou Matušicovou boli 

RNDR. KATARÍNA HOLUBÁNSKA  
(9.10.1932 – 26.11.2021)

PRVÁ ŽENA – RODÁČKA ZO ŠOPORNE 

S UNIVERZITNÝM VZDELANÍM

POŽIARE SUCHÝCH PORASTOV 
 V poslednom čase sa nám v katastri obce rozmáhajú požia-
re suchých porastov. Na ich likvidáciu sú privolané jednotky DHZ Šo-
porňa a Hasičského a záchranného zboru. Tieto požiare predstavujú 
nebezpečenstvo rozšírenia na rozsiahle požiare na veľkých plochách. 
Zvlášť ak sú na to priaznivé poveternostné podmienky ( vietor, su-
cho... ). Preto sa na Vás obraciame so žiadosťou, aby ste boli opatrní 
pri manipulácii s otvoreným ohňom v našej prírode a predchádza-
li tak možným požiarom.  Pokiaľ zbadáte akýkoľvek, hoc i len malý 
požiar, treba to vždy a včas nahlásiť na tiesňovú linku Hasičského  
a záchranného systému na telefónnom čísle 150.  Týmto by sme 
chceli poďakovať  DHZ Šoporňa a HaZZ za ich promptný a obetavý 
prístup pri likvidácii týchto požiarov

Ing. Martin Gála 

SILVESTROVSKÝ POŽIAR 
RODINNÉHO DOMU

 Na Silvestra, kým vo väčšine domácností oslavovali koniec roka 
v kruhu blízkych, v rodine Staněkových vypukol požiar. Zasahova 
lo viacero požiarnych zborov aj dobrovoľníci z Paty a Váhoviec. Už 
pred ich príchodom s hasením pomáhal ochotný sused. Predbežná 
škoda bola vyčíslená na 10.000 €. Daná vec bola zdieľaná na soci-
álnych sieťach. Na príspevok reagovalo množstvo ľudí, ktorí boli 
ochotní pomôcť rodine finančne či materiálne alebo svojpomocne 
pri prácach domu. O tragédii informovala aj TV. Obec poskytla po-
škodeným dotáciu vo výške 500 € a umožnila občanom prispieť  na 
výpomoc aj prostredníctvom obecného úradu. Či už odovzdaním 
hotovosti, alebo kontaktom priamo na poškodených. Celkovo bolo 
pani Staněkovej odovzdaných 1060 €. Pomohli aj pracovníci obce  
s vypratávaním následkov požiaru a obec pristavila päť kontajne-
rov, ktoré vyviezli bezodplatne. Aj touto cestou chceme všetkým, 
ktorí prispeli, poďakovať za solidaritu. Sme veľmi radi, že aj v ťažkých 
situáciách si vieme vzájomne podať ruku a veríme, že sa na tom ani 
v budúcnosti nič nezmení.

Milena Veresova
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prvými šopornianskymi gymnazistkami, ktoré v Trnave študovali  
v rokoch 1944 – 1952.

Po maturite jej kroky viedli na Farmaceutickú fakultu Univerzi-
ty Komenského (1952–57), ktorú ukončila v roku 1957. Bola prvou 
ženou z rodnej Šoporne, ktorá dosiahla univerzitné vysokoškolské 
vzdelanie a bola aj prvou absolventkou Farmaceutickej fakulty UK 
z našej obce. 

 Po ukončení vysokej školy pracovala v rokoch 1957 – 1972 v le-
kárni v Šali. Mala rada najmä bezprostredný kontakt s pacientmi, vy-
nikala pri komunikácii s nimi hlbokou empatiou, dokonca, podobne 
ako jej manžel Lenko, sa naučila komunikovať v lekárni aj po maďar-
sky. Po presťahovaní sa rodiny v roku 1973 do Bratislavy, sa podieľa-
la na budovaní Strediska automatizovaného spracovania receptúry 
mesta Bratislavy. Toto stredisko viedla ako jeho vedúca do roku 1988. 
V rámci práce sa zapojila aj do vedecko-výskumnej a pedagogickej 
činnosti. Dlhé obdobie pracovala v Komisii pre účelnú farmakotera-
piu MZ SR, kde prispievala k riešeniu koncepčných otázok pri zabez-
pečovaní účinných, kvalitných i bezpečných liekov a liečiv. Za prácu v 
tejto oblasti získala titul Zaslúžilý pracovník v zdravotníctve a medailu 
PhMr. Jána Žuffu, ktorá sa udeľuje za zásluhy v slovenskom lekárnic-
tve.

 Okrem odbornej oblasti, súvisiacej s jej farmaceutickým vzdela-
ním, sa významne angažovala aj v rámci laického apoštolátu. 

Podieľala sa na obnovení činnosti Katolíckej jednoty Slovenska, 
od roku 1993 viedla jej bratislavské oblastné centrum a v rokoch 
2005 – 2017 bola celoslovenskou predsedníčkou tejto organizácie.

Obdivuhodná bola symbióza s jej manželom, lekárom, tiež šopor-
nianskym rodákom MUDr. Leonardom Holubánskym (1925 – 1988),  
s ktorým prežila vyše 34 rokov.

 Katka, ako som ju volala, veľmi dbala na to, aby mala okolo seba, 
najmä v rodine, vzdelaných ľudí. Ku vzdelaniu i čítaniu kníh viedla 
mňa, aj neter Boženku Štrpkovú, rodenú Holubánsku, ako aj obe svo-
je dcéry Evičku a Katarínu. Mala krásny melodický hlas, ktorým obo-
hacovala nejednu oslavu a v Šoporni už ako 10 – ročná vystupovala  
v prvej šopornianskej operete Ej, horička zelená.

Do konca svojho života sa zaujímala o rozvoj farmácie, o rodnú 
Šoporňu a o svoje bývalé spolužiačky. Ešte nedávno aj o oslavy 770. 
výročia prvej písomnej zmienky o našej rodnej obci, kde jej spolu-
žiačka z gymnázia, poetka Elenka Ščasná, rodená Švihoríková, reci-
tovala oslavnú báseň. V mnohých diskusiách mi pomohla skomple-
tizovať genealógiu Knažíkovej a Holubánskej rodiny, ozrejmila mi 
veľa súvislostí v Sokolovej rodine a tešila sa, že odkaz našich predkov  
i história rodín bude zachovaná. Jej osobe, ako aj mojim spomien-
kam, sa venuje Ľudovít Čutrík v 5. dieli Ságy slovenskej dediny nazva-
nej Viera a láska vydanej v roku 2014 na stranách 178 a 281.

Na poslednej ceste sa s ňou rozlúčila blízka rodina, zástupcovia 
Katolíckej jednoty Slovenska a za prácu v oblasti farmácie jej po-
ďakoval prof. RNDr. Jozef Čižmárik CSc. Smútočný obrad celebroval 
Mons. Ján Formánek dňa 1. decembra 2021 na cintoríne v bratislav-
skom Slávičom údolí, kde je pochovaný aj jej manžel.

Doc. RNDr. Ružena Čižmáriková, CSc.

Katka Holubanská (kľačiaca v prvom rade dolu).
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SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Mária Urbanová (96)Mária Lipovská (90)

Anna Kučková (91) Helena Štrpková (93)

Za hrsť drobných

O očiste 
 
Ja mám taký nápad,
pozrime sa nazad.
Spomeňme na zamat,
prestaňme už klamať.

O odpúšťaní

Keď počmáraš čistý list,
svedomie ťa musí hrýzť!
Pokoj v dušu nedá prísť,
nezmyselná nenávisť.

O preplastovaní

Plasty letia do sveta.
Každý slušný namieta:
Zem, úžasná planéta,
nech nebude plastnéta.

O našom vládnutí

To je zjavné, na môj veru,
od vládnutia ruky preč!
Od krivého charakteru
nemôže ísť rovná reč.

Jozef Búran
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Narodili sa: 

Alica Gálová, Bianka Blehová, Elli Lipovská, Emma Kollerová

Jubilanti 80 – roční: 
Eva Podbehlá, Irena Marcinkechová, Veronika Čechová,  
Pavel Krkoška, Helena Príbelová, Marta Paldanová,  
Ján Tvrdý, Katarína Šmidáková

Jubilanti 90 a viac roční:  Anna Kučková, Mária Fógelová, 
Mária Lipovská, Mária Urbanová, Helena Štrpková 

Opustili nás:

Viliam Sokol – 79 , Viliam Lacko – 74  ,  
Ján Korec – 70, Jozef Brodánsky – 71,  
Andrea Benová – 39, Michal Dúcz – 65 ,  
Anna Vrtíková – 79, Ľubomír Jaška – 61,  
JUDr. Erich Šulka – 50,  Ján Bobek – 68,  Vojtech 
Domaracký – 68 Ľudmila Lipovská – 72 , Anna Odrášková – 91 , 
Eva Ščípová – 71, Štefan Krajča 76, Štefan Urbaník 67

„Bola si skromná vo svojom 
živote, ale veľká v láske a 
dobrote. Za pokojný spá-
nok Tvoj v modlitbách pro-
síme a spomienku na Teba 
v srdci nosíme.“

 
 Úprimne ďakujeme celej rodine, pria-
teľom aj známym, ktorí sa prišli rozlúčiť  
s našou milovanou mamičkou, babičkou 
a prababičkou Gizkou Šmátralovou, ktorá 
nás dňa 13.11.2021 vo veku nedožitých 
87 rokov navždy opustila. Všetkým ďaku-
jeme za prejavenú sústrasť a kvetinové 
dary, ktorými ste sa pokúsili zmierniť náš 
hlboký žiaľ.  Zároveň ďakujeme dôstojné-
mu pánovi ThDr. Teodorovi Kamodymu 
za zádušnú svätú omšu a za pohrebné 
obrady, ktorými spolu s nami odprevadil 
našu milovanú na poslednej ceste. 

smútiaca rodina

Spomienka

Ako ticho žil, tak ticho odišiel, skromný vo svojom živote...
ale veľký vo svojej láske a dobrote...

So smútkom v srdci sme si dňa 23.03.2022 pripomenuli 2. výročie, 
kedy nás navždy opustil náš dobrý a starostlivý manžel, otec, dedko, 
pradedko a krstný otec Jaroslav Kašný. Odišiel nečakane a náhle bez 
rozlúčky, bez toho, aby sme mu mohli zbohom dať. S tichou spom-
ienkou k hrobu chodíme a pri plamienkoch sviečok na neho s láskou 
myslíme. Nech sníva sladko svoj večný sen, v spomienkach sme pri 
ňom každý deň. Vy, ktorí ste ho poznali, prosíme o tichú spomienku.

manželka, syn a dcéry s rodinami

Poďakovanie

Úprimne ďakujeme celej rodine, priateľom a známym, ktorí prišli od-
prevadiť na poslednej ceste našu drahú mamičku, babičku, manžel-
ku, sestru a priateľku Evu Ščípovú, ktorá zomrela 11.03.2022 vo veku 
72 rokov. Všetkým ďakujeme za prejavenú sústrasť a kvetinové dary.

smútiaca rodina

Životné jubileum
„Striebro vlasov je veľký poklad, striebro vlasov je múdrosti  

doklad, striebro vlasov každý z nás si váži, striebro Vašich vlasov láska 
najbližších stráži.“ 

Život je poskladaný z mnohých malých dní, ktoré prinášajú svoje ra-
dosti aj bežné starosti. Z času na čas však príde v živote každého človeka 
deň, ktorý je niečím výnimočný, je dôležitý.

Takýchto dní je v ľudskom živote niekoľko a uchovajú sa v pamäti až 
do konca. A jedným z takýchto dní bol 26. marec 2022 kedy sa význam-
ného životného jubilea – 80 rokov dožila naša spoluobčianka Emília 
Lipovská /Šanigová/. 

Milá naša oslávenkyňa Milka, k Vašim krásnym 80. narodeninám Vám 
prichádzame priať veľa zdravia, šťastia a Božieho požehnania.
Náš život sa podobá knihe. Múdry človek premýšľa pri jej čítaní, pretože 
vie, že ju môže čítať iba raz. 

Vaše krásne okrúhle jubileum je malým zastavením pri jej čítaní. Prajeme 
Vám, aby ste ju v budúcnosti vždy čítali s láskou, získanou životnou múd-
rosťou a rozvahou. Potom všetko, čo do nej vpíšete, zostane v srdciach 
Vašich najbližších a budete si môcť povedať, že Váš život stál za to, preto-
že ste ho žili pre ostatných. Do Vašich spomienok sa už veľa zmestí. Praje-
me telu zdravie, ruke pevný stisk, pokoj do srdca i nejaký ten zisk. Sme tu  
s Vami všetci, ktorých máte radi, na zdravie pripíjame a na diaľku Vás ob-
jímame. 

Ku krásnemu životnému jubileu praje všetko najlepšie, rodina a všetci 
známi, ktorí Vás majú radi. 
Vaša milovaná Aduška Vám posiela toľko pusiniek, koľko je v šampan-
skom bubliniek. Na zdravie naša milujúca pani učiteľka!
        
 Bc. Adriána Čerňanová

Poďakovanie

Je ťažko nabrať nových síl,
keď tu nie je ten, čo s nami žil.
Duša k žiaľu utieka sa,
a predsa je tu spása.
Všetci naši známi, priatelia,
ktorí s nami súcitia.
Poďakovať sa nám žiada,
vďaka vám sa bôľ ľahšie zvláda.

 Srdečná vďaka za dôstojnú rozlúčku  
s naším zosnulým Michalom Dúczom 

patrí: duchovnému otcovi Škriputovi, rodine, známym, kostolníčke 
pani Kadvanovej, speváckemu zboru Klubu dôchodcov, pohrebnej 
službe ASTRA pod vedením pána Janského, kvetinárstvu v Šoporni 
pod vedením pani Urminskej.

smútiaca rodina

 
 Pohaslo slnko, na večnosť išlo spať. Šte-
fan tak veľmi budeš chýbať. Nesmierne 
ďakujeme všetkým, ktorí sa prišli roz-
lúčiť s milovaným manželom, otcom, 
dedkom, pradedkom, bratom, svokrom 
a švagrom Štefanom Krajčom, ktorý nás 
navždy opustil dňa 20.03.2022 vo veku 
76 rokov. 

smútiaca rodina
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Apríl 2022

smeti  11. a 12. 04. 25. a 26. 04. 

plasty 27. 04. 

papier/tetrapaky 28. 04.

bio – zelený odpad 05.04. 19.04.

Máj 2022

smeti 09. a 10.05. 23. a 24. 05. 

plasty 25.05. 

papier/tetrapaky 26.05.

bio – zelený odpad 03.05. 17.05. 31.05.

Jún 2022

smeti 06. a 07. 06.  20. a 21. 06. 

plasty 22. 06. 

papier/tetrapaky 30.06.

bio – zelený odpad 14.06. 28.06.

 

ZVOZ ODPADOV

Zvoz odpadov sa uskutočňuje od 6.00 hodiny. 

ZBERNÝ DVOR
OTVÁRACIE HODINY ZBERNÝ DVOR

                         apríl - október                 november - marec

Pondelok zatvorené zatvorené

Utorok 10.00 – 18.00 hod. 9.00 – 17.00 hod.

Streda 10.00 – 18.00 hod. 9.00 – 17.00 hod.

Štvrtok 10.00 – 18.00 hod. 9.00 – 17.00 hod.

Piatok 10.00 – 18.00 hod. 9.00 – 17.00 hod.

Sobota 10.00 – 18.00 hod. 9.00 – 17.00 hod.

Nedeľa zatvorené   zatvorené

Štátné sviatky – ZATVORENÉ
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Telefónne čísla  obecného úradu Dôležité telefónne čísla
starosta 0908 436 660 Centrálny záchranný systém 112
prednosta 0908 772 932 Polícia 158
sekretariát 0940 633 914 Rýchla zdravotná pomoc 155
matrika 0940 633 916 Hasiči 150
sociálne 0940 633 919 Plynári info linka: 0850 111 363, poruchy: 0850 111 727
dane a poplatky 0940 633 920 Elektrikári info linka: 0850 111 555, poruchy: 0800 111 567
TKO 0940 633 921 Vodári 031 773 7555, 0902 957 814 
stavebné 0940 633 922 Ambulancia všeob. lekára                                               031 7874 234
knižnica 0940 633 923 Ambulancia detského lekára 031 7874 132
údržba 0940 633 924/25 Zubná ambulancia 031 7874 128
vývoz septikov na ČOV Lekáreň 031 5501 204
p. Masaryk 0905 920 996 Fara 031 7874 121
p. Sopúch 0905 413 000 Slovenská pošta 031 7874 125
p. Dubravec 0910 163 074 Správca cintorína  0904 528 462

07.04.  Uvítanie do života
30.04.  Stavanie mája
01.05.  Deň Zeme – V. ročník
08.05.  Deň matiek
01.06.  Medzinárodný deň detí

PRIPRAVOVANÉ AKCIE


